

166-я сессия Совета

Доклады о работе 73-й (внеочередной) (22 января и 19 февраля 2021 года) и 74-й (10–12 марта 2021 года) сессий Комитета по проблемам сырьевых товаров

Доклад о работе 73-й (внеочередной) сессии Комитета по проблемам сырьевых товаров (22 января и 19 февраля 2021 года)

Комитет по проблемам сырьевых товаров (КСТ) провел свою 73-ю (внеочередную) сессию 22 января и 19 февраля 2021 года. Из 109 членов Комитета для участия в работе сессии зарегистрировались 83.

Вследствие пандемии COVID-19 данная сессия, посвященная рассмотрению Концепции и стратегии работы ФАО в области питания, была проведена в виртуальном формате.

Доклад о работе 73-й (внеочередной) сессии КСТ представлен Совету в документе С 2021/22.

Комитет положительно воспринял обновленный проект Стратегии работы в области питания и высоко оценил ее всеобъемлющий характер, а также инклюзивный характер консультаций по ее разработке. Он дал ценные замечания и рекомендации в отношении проекта Стратегии в контексте рынков и торговли, которые призваны обеспечить ее актуальность в части, касающейся осуществления возложенного на ФАО мандата и оказания поддержки членам в их усилиях, направленных на искоренение проблемы отсутствия продовольственной безопасности и неполноценного питания и достижение целей в области устойчивого развития (ЦУР). В этой связи Комитет отметил, что рынки и торговля играют ключевую роль, содействуя обеспечению здорового рациона и искоренению проблемы отсутствия продовольственной безопасности и неполноценного питания во всех его формах, подчеркнув важность обеспечения прозрачности рыночной конъюнктуры и мер политики.

Комитет подчеркнул важность данных, анализа и фактологической информации, в том числе о взаимосвязи между торговлей и питанием, для определения вектора реализуемых практических шагов и мер политики, а также обеспечения безопасности пищевых продуктов и охраны здоровья растений и животных для достижения положительных результатов в области питания и, в частности, особо отметил работу Комиссии "Кодекс Алиментариус" и Международной конвенции по карантину и защите растений (МККЗР).

По вопросу об осуществлении Комитет поручил ФАО продолжать укреплять партнерские отношения с правительствами, другими соответствующими международными организациями и заинтересованными сторонами.

Комитет утвердил доклад о работе 73-й (внеочередной) сессии КСТ путем аккламации.

Доклад о работе 74-й сессии Комитета по проблемам сырьевых товаров (10–12 марта 2021 года)

Вследствие пандемии COVID-19 Комитет по проблемам сырьевых товаров провел свою 74-ю сессию с 10 по 12 марта 2021 года в виртуальном формате. Из 113 членов Комитета для участия в работе сессии зарегистрировались 92. Кроме того, работе сессии в качестве наблюдателей приняли участие представители девяти государств – членов ФАО, Святого Престола, одной организации системы ООН, 10 международных и региональных организаций и двух НПО.

Доклад о работе 74-й сессии КСТ представлен Совету в документе С 2021/25.

Насыщенная повестка дня 74-й сессии КСТ включала ряд важных вопросов, сгруппированных по четырем основным областям: i) состояние мировых рынков сельскохозяйственных сырьевых товаров; ii) вопросы политики; iii) вопросы программы; и iv) вопросы общего руководства.

По пункту повестки дня "COVID-19, сельскохозяйственные рынки и торговля и предпринимаемые ФАО меры" Комитет высоко оценил принятые ФАО незамедлительные и четкие меры реагирования, в том числе в тесном сотрудничестве с другими учреждениями системы ООН и региональными организациями. Он выразил признательность ФАО за предоставление своевременных и надежных данных и информации, в том числе по линии Системы информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции (АМИС) и Глобальной системы информации и раннего предупреждения по проблемам продовольствия и сельского хозяйства (ГСИРП), и подчеркнул важность международной торговли для повышения устойчивости к внешним воздействиям. Комитет призвал уделять особое внимание потребностям семейных и мелких фермерских и промысловых хозяйств, а также коренных народов и местных общин в период пандемии и после ее завершения. Кроме того, он подчеркнул важность создания в рамках Всемирной торговой организации (ВТО) и в соответствии с ее правилами более свободной, справедливой, предсказуемой и недискриминационной многосторонней торговой системы для содействия развитию сельского хозяйства и сельских районов и обеспечения продовольственной безопасности и повышения качества питания для всех.

По вопросу о состоянии мировых рынков сельскохозяйственных сырьевых товаров Комитет обсудил текущую ситуацию на рынках и краткосрочные и среднесрочные перспективы. Он подчеркнул важность работы ФАО по мониторингу, оценке, прогнозированию рынков сырьевых товаров и раннему предупреждению в качестве глобального общественного блага и поручил ФАО продолжать и активизировать свою деятельность и оказываемую членам поддержку в области сбора, анализа, мониторинга и расширения доступа к актуальной и достоверной информации.

Относительно среднесрочных прогнозов Комитет рассмотрел тенденции и оценил перспективы рынков агропродовольственной продукции на ближайшие 10 лет. Он отметил проблему неуклонного снижения реальных цен на агропродовольственную продукцию, в частности произведенную мелкими и семейными фермерскими хозяйствами, и поручил уделить ей должное внимание. Комитет также поручил ФАО продолжать углублять партнерские связи с Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Относительно вопросов политики Комитет положительно воспринял флагманский доклад ФАО "Положение дел на рынках сельскохозяйственной продукции" (СОКО) за 2020 год на тему "Сельскохозяйственные рынки и устойчивое развитие: глобальные производственно-сбытовые цепочки, мелкие фермеры и цифровые инновации". Он отметил ключевую роль бесперебойно

функционирующих сельскохозяйственных рынков и торговли в стимулировании роста продуктивности сельского хозяйства и устойчивого развития, а также в обеспечении глобальной продовольственной безопасности. Кроме того, он подчеркнул необходимость инвестиций в обучение и просвещение и сельскую инфраструктуру, включая цифровую инфраструктуру и цифровые навыки, для содействия интеграции семейных и мелких фермерских хозяйств в рынки и глобальные производственно-сбытовые цепочки. Комитет поручил ФАО продолжать уделять пристальное внимание аналитической работе и мероприятиям по развитию потенциала, а также углублению понимания вклада сельскохозяйственных рынков и торговли в экономические, социальные и экологические аспекты устойчивого развития.

Комитет с удовлетворением воспринял обновленную информацию о ходе переговоров по сельскохозяйственным вопросам в рамках ВТО и о региональных торговых соглашениях (РТС) и подчеркнул важность технической помощи, оказываемой ФАО членам в относящихся к ее мандату и сфере компетенции областях, связанных с торговой политикой и соглашениями. В этой связи он настоятельно призвал ФАО расширять работу в области анализа, развития потенциала, а также организации и содействия проведению мероприятий в формате диалога. Комитет подчеркнул важность соблюдения международных стандартов для упрощения и стимулирования региональной и глобальной торговли. Он также высоко оценил сотрудничество между ФАО и ВТО и поручил Организации укреплять его, неукоснительно соблюдая мандат каждого из учреждений.

Относительно вопросов программы Комитет рассмотрел Программу работы ФАО в области торговли и сырьевых рынков в соответствии со Стратегической рамочной программой. Он принял к сведению выявленные глобальные события и тенденции, которые будут служить ориентиром для будущей работы ФАО в этих областях, и поддержал приоритетные направления работы ФАО в области сырьевых рынков и торговли. Он подчеркнул необходимость дальнейшего привлечения внимания к мандату и работе ФАО в области товарных рынков и торговли и важность учета этой работы в рамках новой Стратегической рамочной программы на 2022–2031 годы в контексте основанного на продовольственных системах подхода. Комитет положительно воспринял предлагаемое в рамках новой Стратегической рамочной программы приоритетное направление осуществления программ (ПНОП), посвященное прозрачности рынков и торговли, а также отметил, что в осуществляемую ФАО Программу ответных мер и восстановления в связи с COVID-19 включена приоритетная область "Торговля и стандарты безопасности пищевых продуктов". Он отметил техническую работу ФАО в поддержку торговли и торговых соглашений и подчеркнул важность дальнейшего укрепления потенциала стран в этой области. Кроме того, он подчеркнул важное значение цифровых решений для рынков и торговли и высоко оценил постоянные усилия ФАО в этой связи.

Относительно тем следующего издания доклада "Положение дел на рынках сельскохозяйственной продукции" (СОКО) Комитет считал актуальными обе предложенные темы, отметив при этом, что предложения членов также заслуживают внимания. Комитет настоятельно призвал Секретариат представить доклад СОКО 2022 заблаговременно до проведения 75-й сессии КСТ, с тем чтобы у членов было достаточно времени для изучения приведенных в нем выводов.

Относительно работы межправительственных групп (МПП) Комитет одобрил доклад о работе совместного совещания 40-й сессии Межправительственной группы по жестким волокнам и 42-й сессии Межправительственной группы по джуту, кенафу и родственным волокнам, которое состоялось в Пекине, Китайская Народная Республика, 22–24 октября 2019 года. Он принял к сведению, что на своей 31-й сессии, состоявшейся 4–5 марта 2021 года, Межправительственная

группа по масличным семенам, растительным маслам и жирам не успела рассмотреть все пункты, включенные в ее повестку дня, и приняла решение приостановить работу сессии и возобновить обсуждение пунктов III.C и IV повестки дня при первой возможности. Далее он принял к сведению предварительную повестку дня 24-й сессии Межправительственной группы по чаю, которая состоится в Нью-Дели, Индия, сроки проведения которой подлежат согласованию.

Относительно общего руководства Комитет высоко оценил поддержку, оказываемую со стороны ФАО осуществлению Повестки дня на период до 2030 года, отметил мандат и работу КСТ по содействию достижению всех ЦУР, а также поручил ФАО продолжать работу в этом направлении. Он высоко оценил ежегодное предоставление материалов КСТ Политическому форуму высокого уровня Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию и подчеркнул важность дальнейшего расширения работы по мониторингу, оценке и прогнозированию рынков сырьевых товаров.

Комитет утвердил доклад о работе 74-й сессии КСТ путем аккламации.

Г-н Густаф Дауд Сираит, Председатель Комитета по проблемам сырьевых товаров